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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da 
Pessoa Idosa (CMDDPI) do mês de março do ano de dois mil e doze, realizada 
no dia vinte do referido mês, no auditório da Secretaria de Trabalho, 
Assistência Social e Cidadania (SETRAC), situada à Avenida Ipiranga número 
544, Centro de Petrópolis, RJ, com início previsto para as dezessete horas, 
convocada pelo presidente do conselho Sr.Carlos Jorge Guimarães, tendo 
como assuntos de pauta: 1)Leitura e aprovação da ata anterior, 2)Reunião com 
o Ministério Público – assunto ILPI Árvore da Vida, 3)Comissões, 4)CPTRANS, 
5)Assuntos gerais. A reunião efetivamente teve início às dezessete horas e 
vinte e cinco minutos após a verificação do quorum necessário de conselheiros 
que registraram sua presença em livro próprio para tal fim. O presidente Carlos 
Jorge agradeceu a presença de todos e deu início a reunião, passando ao 
primeiro ponto de pauta: Leitura e aprovação da ata anterior – ata do dia vinte e 
oito do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, lida pelo conselheiro Marcio 
José, após correções aprovada.  
Segundo ponto de pauta: O Sr.Carlos Jorge e a Sra.Gabriela Falconi (Projeto 
Grão em Grão) informaram sobre a reunião que houve hoje, dia vinte, no 
Ministério Público com a Promotoria de Justiça de Proteção ao Idoso e a 
Pessoa Portadora de Deficiência, para tratar de denúncias à Instituição de 
Longa Permanência Árvore da Vida com a Promotora de Justiça Dra.Sandra 
Maria Duclos Torres de Melo, que foi convidada a participar de reuniões futuras 
do conselho; a Sra.Gabriela diz que a Promotoria do Idoso é uma conquista do 
conselho, e que foi na reunião do mês de março do ano de dois mil e oito que 
em um ofício à Dra.Vanessa Katz, promotora à época, foi solicitada a criação 
da Promotoria; o Sr.Carlos Jorge entrega uma cópia da ata da reunião no 
Ministério Público ao Sr.Marcio José (secretário interino) que é lida pelo 
mesmo; a Sra.Gabriela lembra que esta questão já foi discutida em reuniões 
passadas, citando, por exemplo, as reuniões do mês de setembro do ano de 
dois mil e oito, e as dos meses de março e setembro do ano de dois mil e nove; 
a conselheira Lília Flores (Fundação de Cultura e Turismo de Petrópolis) diz 
que o conselho deve ouvir os familiares dos idosos para poder fazer a 
verificação das denúncias; a conselheira Marília (UCP) fala das péssimas 
condições da instituição em sua opinião, lembrando de relatório passado feito 
de uma visita a esta mesma instituição e das irregularidades citadas no 
mesmo, sugere também que futuras visitas sejam feitas a noite; a conselheira 
Fany (Lar São João de Deus) pergunta o que impede o Ministério Público de 
vistoriar a instituição, tendo como resposta que o mesmo necessita de ter fatos 
concretos; já a Sra.Gabriela sugere visitas em dias da semana no horário à 
tarde que não sejam as segundas –feiras, pois neste dia as instituições já 
ficaram acostumadas as visitas do conselho; o Sr.Carlos Jorge diz que de 
acordo com o que foi acertado na reunião com o Ministério Público, uma 
comissão do CMDDPI ficará responsável por entrar em contato com os 
familiares dos idosos para entrevistas e feitura de relatórios, ficando dos 
conselheiros escolhidos a Sra.Marília, a Sra.Lília, o Sr.Valter Dolavale 
(SETRAC) e o Sr.Marcio José (CPTRANS), com uma reunião marcada para o 
dia vinte e oito deste mês, às dez horas e trinta minutos no auditório da 
SETRAC.  



Terceiro ponto de pauta: Comissões – é feita a leitura pelo conselheiro Marcio 
José do relatório de visita a uma residência no bairro Posse, atendendo 
denúncia de idosos em possível situação de maus tratos; a conselheira Fany 
comenta que conhece o Sr.Joseir Gomes, proprietário da casa; o Sr.Carlos 
Jorge comenta a entrevista com o Sr.Joseir no dia nove deste mês na SETRAC 
com os conselheiros que estiveram presentes na visita a sua residência, e o 
Sr.Marcio José lê o relatório feito da referida entrevista; a Sra.Fany fala que 
pretende fazer uma proposta de Uso Social para projetos de atividades com 
idosos da casa do Sr.Joseir na Posse, a Sra.Lília sugere que para este fim 
tente se procurar o apoio do Grupo Petrópolis Cervejaria; a conselheira Fany 
fala que em sua opinião a denúncia não procede, a conselheira Gabriela 
também concorda; o Sr.Carlos Jorge fala que esta visita servirá como 
experiência, pois foi importante ter-se telefonado primeiro ao Sr.Joseir para o 
mesmo autorizar a entrada na casa, lembrando que o conselho e seus 
membros não têm poder para exigir acesso a nenhum lugar sem a devida 
permissão; o Sr.Carlos Jorge lê alguns trechos do relatório da assistente social 
que atendeu a este caso; o conselheiro Marcio José fala das suas 
preocupações quando da atuação do conselho e dos seus limites em casos 
específicos como este, propondo que a discussão sobre este assunto volte a 
pauta futuramente; os demais conselheiros também demonstram suas 
preocupações dos limites legais do conselho, o Sr.Carlos Jorge diz que este 
caso terá o devido acompanhamento; a Sra.Gabriela propõe que a Comissão 
de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa faça uma reunião sobre este assunto. 
Informe: o Sr.José Viveiros, representante titular do INPAS (Instituto de 
Previdência e Assistência Social do Servidor Público do Município de 
Petrópolis) está se afastando do conselho para poder se candidatar a eleição 
para vereador deste ano, sendo necessário enviar ofício ao Diretor-Presidente 
do referido órgão para que o mesmo indique um substituto. 
Quarto ponto de pauta: O Sr.Carlos Jorge informa que no dia vinte e sete do 
mês de janeiro deste corrente ano, mandou ofício de número 007/2012 à 
CPTRANS sobre a questão do estacionamento rotativo solicitando 
esclarecimentos ao CMDDPI; o conselheiro Valter faz a leitura da Portaria 
número cinco do dia vinte e nove do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
doze, publicada no Diário Oficial do Município de Petrópolis do dia um do mês 
de março do ano de dois mil e doze de número 3933 à página quatro, com a 
regulamentação do horário de duas horas para os estacionamentos rotativos 
com vagas para idosos e deficientes; a conselheira Gabriela fala sobre as 
reuniões passadas dos representantes da CPTRANS com o conselho onde 
discutiu-se outra proposta de limite de horário para três horas, faz críticas por 
considerar que este conselho foi desrespeitado devido as propostas dos 
conselheiros não terem sido levadas em consideração antes da publicação da 
portaria com a nova regulamentação e propõe levar este assunto ao 
conhecimento do Ministério Público; já o conselheiro Marcio José como 
representante titular da CPTRANS, propõe que uma reunião seja marcada com 
o Diretor-Presidente do referido órgão para tentar resolver este assunto, faz a 
leitura da ata da reunião do dia seis do mês de dezembro do ano de dois mil e 
onze, no qual consta a apresentação do Sr.Rosano, na época diretor 
administrativo-financeiro da CPTRANS, onde discutiu-se propostas sobre este 
assunto; a conselheira Lília diz que uma reunião com a direção da CPTRANS 
para discutir sobre esta situação seria o melhor no momento; o conselheiro 



José Viveiros faz algumas considerações sobre a aplicabilidade da nova 
regulamentação; o Sr.Carlos Jorge coloca em votação se a plenária quer que o 
assunto seja levado o Ministério Público, ou se prefere que uma reunião seja 
marcada com a CPTRANS, sendo decidido pela plenária presente que o 
melhor será marcar a reunião; após fica autorizada a formação de uma 
comissão que participará desta reunião, sendo a mesma aberta a participação 
de qualquer conselheiro, cabendo ao Sr.Marcio José marcar a data da reunião 
e comunicar aos demais. 
Assuntos gerais: O Sr.Carlos Jorge fala sobre a dinâmica das reuniões e dos 
horários previstos para início e término das mesmas, reclama que devido a 
conversas paralelas os assuntos estão fugindo do que foi previamente 
acordado, sendo que deve-se respeitar o que foi proposto para a pauta e não 
cortar a palavra de quem estiver falando no momento; é colocado a plenária 
presente o nome do conselheiro Marcio José para ocupar a vaga de secretário 
do conselho, não havendo nenhuma manifestação em contrário é aprovado o 
nome do mesmo. 
Nada mais havendo a se tratar encerrou-se a reunião às dezenove horas e 
trinta minutos, ata redigida pelo conselheiro Marcio José e estando em 
conforme segue para aprovação. Petrópolis, vinte de março de dois mil e doze. 
 

 


